

## Состав и форма выпуска

Твердые желатиновые капсулы с прозрачным колпачком и корпусом, маркированные «КРИМОГЛИКАТ НАТРИЯ 100 мг» черного цвета и содержащие белый порошок.

*Активный компонент на капсулу:* кромогликат натрия 100,0 мг.

*Дополнительные компоненты:* дистиллированная вода, этиловый спирт, изопропиловый спирт, пропиленовый спирт, Н-бутиловый спирт, шеллак, гидроксид аммония, гидроксид калия, черный оксид железа (E172).

## Фармакологическое действие

Противоаллергическое средство, стабилизатор мембран тучных клеток. Тормозит высвобождение гистамина, лейкотриенов и других биологически активных веществ из тучных клеток. Полагают, что задержка высвобождения медиаторов происходит в результате не прямой блокады проникновения ионов кальция в клетки. Установлено, что кромоглициевая кислота подавляет миграцию нейтрофилов, эозинофилов, моноцитов.

Предупреждает астматические реакции немедленного и замедленного типа после вдыхания аллергенов и неантигенных раздражителей.

## Фармакокинетика

Степень абсорбции активного вещества зависит от способа введения.

Связывание с белками плазмы составляет 65%. Не метаболизируется. T<sub>1/2</sub> составляет около 1.5 ч. Выводится в неизменном виде с мочой и с желчью приблизительно в равных количествах.

## Показания к применению

Налкром показан при пищевой аллергии (где были проведены адекватные исследования для определения чувствительности к одному или нескольким проглоченным аллергенам) в сочетании с ограничением основных причинных аллергенов.

## Дозировка и способ применения

Налкром должен вводиться перорально.

Взрослые (включая пожилых):

Начальная доза: 2 капсулы четыре раза в день до еды

Дети (2 - 14 лет):

Начальная доза: 1 капсула четыре раза в день до еды

Для взрослых (включая пожилых) и детей, если удовлетворительный контроль не достигается в течение двух-трех недель, дозировка может быть удвоена, но не должна превышать 40 мг / кг / день.

*Поддерживающая доза:* после достижения терапевтического ответа доза может быть уменьшена до минимума, необходимого для поддержания пациента без симптомов.

## **Противопоказания**

Налкром противопоказан пациентам с известной повышенной чувствительностью к хромогликуату натрия или к любому из наполнителей.

## **Особые предупреждения и меры предосторожности при использовании**

С осторожностью применяют при сопутствующих заболеваниях печени и почек.

При лечении НЯК, проктита или проктоколита хромоглициевая кислота является препаратом выбора у пациентов с повышенной чувствительностью к сульфасалазину.

При пищевой аллергии следует применять в сочетании с диетой, ограничивающей поступление антигена.

## **Влияние на способность к вождению автотранспорта и управлению механизмами**

Не влияет.

## **Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие формы взаимодействия**

При применении кромоглициевой кислоты с пероральными и ингаляционными формами бета-адреностимуляторов, пероральными и ингаляционными формами ГКС, теофиллином и другими производными метилксантина, антигистаминными препаратами возможен эффект потенцирования. Сочетанное назначение кромоглициевой кислоты и ГКС позволяет уменьшить дозу последних, а в отдельных случаях - полностью отменить. Во время снижения дозы ГКС больной должен находиться под тщательным наблюдением врача, темп снижения дозы не должен превышать 10% в неделю.

## **Беременность и кормление грудью**

Как и в случае всех лекарств, следует соблюдать осторожность, особенно в течение первого триместра беременности. Накопленный опыт применения кромогликата натрия свидетельствует о том, что он не оказывает вредного влияния на развитие плода. Это должно использоваться только во время беременности, где есть явная потребность.

### *Грудное вскармливание*

Не известно, выделяется ли кромогликат натрия с грудным молоком, но на основании его физико-химических свойств это считается маловероятным. Нет информации, позволяющей предположить, что применение кромогликата натрия оказывает нежелательное влияние на ребенка.

## **Нежелательные эффекты**

В нескольких случаях сообщалось о тошноте, кожных высыпаниях и болях в суставах.

## **Передозировка**

Поскольку Nalcrom поглощается только в минимальной степени, никаких действий, кроме медицинского наблюдения, не требуется.

## **Условия хранения**

При температуре не выше 25 С, в месте, недоступном для детей.

## **Категория отпуска**

По рецепту.